

Huszonnyolc év Nyáradkarácson élén

Húszmillió körüli beruházások



Készül a bodoni szennyvízcsatorna

Fotó: Nagy Tibor

Húszmillió euró körüli értékben valósítottak meg beruházásokat Nyáradkarácson községben az elmúlt két és fél évtized alatt utak, közintézmények, sáncok, hidak, járdák kialakítására és felújítására, közvilágításra stb. Ferenczi György polgármesterrel, az 1992 óta hivatalban lévő előjáróval az elmúlt 28 év megvalósításairól és kudarcairól, a közösségépítésben elért sikerekről, illetve a bürokrácia útvesztőiről beszélgettünk.

Szer Pálosy Piroska

A nyáradmenti közigazgatási egység Hagymásbodont, Folyfalvát, Nyáradkarácson, Csibát, Káposztásszentmiklóst, Fintaházát, Kisteremit és Somosdot foglalja magában, lélekszáma meghaladja a 4.300-at.

A községvezető kifejtette, mennyire bántja, hogy az egyik legnagyobb projektet, a község szennyvízcsatorna-hálózatának a kiépítését rajtuk kívülálló okok miatt nem fejezték be, amit a kormány helyi fejlesztési programja (PNDL1) révén elnyert hétmillió eurós kormánytámogatásból a közeljövőben remélhetőleg sikerül megvalósítani. Jelenleg Hagymásbodonban dol-

gozik a közbeszerzésen nyertes szatmári cég állásfoglalója, ha minden a tervek szerint halad, áprilisig a városhatárig érnek, és a marosvásárhelyi szennyvízhálózatra csatlakoztatják a bodoni hálózatot, a vízhálózat kiépítésére azonban még várni kell.

Aszfaltutak, járdák, új tanintézmények, közvilágítás...

Amint előjáróban a községvezető hangsúlyozta, a polgármesterré választását követő első években a legsürgetőbb feladatok között szerepelt

(Folytatás a 6. oldalon)

Ne feledje
IDEJÉBEN
megújítani előfizetését!
Ha előfizet,
BIZTOSAN
kézhez kapja
FÉLÁRON!
Telefon:
0742-828-647

Megoldják az erdőszentgyörgyi hiányosságokat

A decemberi szivárgás a szolgáltató szerint egy vezeték eltömítése miatt történt, de akkor a szennyvíz csak a telep udvarára került, az iszapot másnap fel is takarították, tehát nem került a Küküllő vizébe.

2.

Marosvásárhelyen az Osonó Színház-műhely előadása

A Fazakas Misi által rendezett produkció eddig 566 alkalommal került bemutatásra három kontinens 24 országának 188 településén, és 12 nemzetközi fesztiválmeghívást, illetve két legjobb előadás díjat tudhat magáénak.

5.

Négy országos bajnoki cím a fiatal tekézőknek

Marosvásárhelyről két klubot, a Romgaz-Elektromarost és a CSM-t is képviselték a legifjabb tekézők, akik nem kevesebb mint nyolc éremmel tértek haza.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Tudathasadás

Mózes Edith

Azt mondta vasárnap Raluca Turcan ügyvivő kormányfőhelyettes, hogy a Nemzeti Liberális Párt (PNL) törvényhozói tartózkodni fognak a kormány beiktatásáról döntő parlamenti szavazáson. Amelyre a román szerelmeseik napján, február 24-én kerítenek sort. Mi ez, ha nem szkizofrénia?

Turcan emlékeztetett arra is, hogy az előre hozott választások kiírásának előfeltétele, hogy a parlament 60 napon belül kétszer egymás után elutasítsa a kormány beiktatását. A PNL-frakciók tagjai ezért nem fognak szavazni. „Nem fogunk ellenszavazatot leadni. A kormány beiktatásához minimum 233 szavazatra van szükség. Aki ellene szavaz, vagy egyáltalán nem szavaz, az nem vesz részt a kabinet beiktatásához szükséges többség megteremtésében. Mi jelen leszünk, de nem veszünk részt a szavazáson, tartózkodni fogunk”. Ez tudathasadás.

Az egyesített szakbizottságok tegnap kezdték el a kijelölt miniszterek meghallgatását, majd ma és holnap folytatják. A parlament együttes üléséről rendelkező szabályzat értelmében a miniszteri tisztségre jelöltek mindenikét együttes ülésen hallgatják meg a két ház illetékes állandó bizottságai. A meghallgatást követően a bizottságok közös, indokolással ellátott, konzultatív jellegű véleményezést bocsátanak ki.

A Nemzeti Liberális Párt minap bizalmatlansági indítvánnyal megbuktatott, majd – az elnök sem tudja, milyen meggondolásból – újrakijelölt elnöke ugyanazzal a kormányfővel, illetve „nyomokban”

(Folytatás a 3. oldalon)

Cél: az előre hozott választások kiírása

A PNL törvényhozói támogatni fogják a szakbizottságokban a miniszterjelölteket

A szakbizottsági meghallgatások alkalmával támogatni fogják szavazatukkal a miniszterjelölteket a Nemzeti Liberális Párt (PNL) törvényhozói – jelentette ki hétfőn Ludovic Orban kormányfő és PNL-elnök.

A PNL végrehajtó tanácsának ülését követően a párt elnöke úgy nyilatkozott, a szakbizottsági meghallgatások során a miniszterjelöltek rátermettségét, becsületességét, hozzáértését értékelik, és „normális”, hogy a liberális párti képviselők és szenátorok támogatni fogják szavazatukkal a javasolt tárcavezetőket.

„Függetlenül attól, hogy a Szociáldemokrata Párt törvény-

hozói hogyan fognak szavazni, számomra fontos, hogy csapatom miniszterei bemutassák tevékenységüket, ismertessék, miként javították ki a súlyos működésképtelenségeket és a különböző területeken fennálló igazságtalanságokat, és mutassák be a PNL által elképzelt megoldásokat minden területen” – nyilatkozta Orban.

A kormányfő ismét megerősítette, hogy a Nemzeti Liberális Párt célja az előre hozott választások kiírása.

Azt is elmondta, minden parlamenti képviselőt és szenátort igyekeznek meggyőzni, hogy vegyen részt a második Orban-kormány beiktatásáról döntő parlamenti szavazáson. (Agerpres)

A választási törvényt módosító kormányrendelet miatt

Az RMDSZ az ombudsmanhoz fordult

A Romániai Magyar Demokrata Szövetség szerint a kormány alkotmányellenesen módosította a parlamenti választási törvényt, ezért Kelemen Hunor hétfőn levélben kérte az ombudsman közbelépését.

A Hivatalos Közlönyben múlt pénteken jelent meg, így hétfőn lépett hatályba az a jogszabály, amelyet az előre hozott parlamenti választások körüli joghézag felszámolásának szükségességével indokolt a kormány.

A sürgősségi rendeletben a szervezési tennivalók pontosítása mellett a kormány a választási jogosultságot is kiterjesztette oly módon, hogy a szavazók már nemcsak saját lakhelyük parlamenti képviselőjébe szólhatnak bele, hanem bármelyik szavazókerületben leadhatják voksukat, ahol a szavazás napján éppen tartózkodnak.

Az RMDSZ elnöke Renate Webernek írt levelében amellel érvelt, hogy ez a rendelkezés és a sürgősségi rendelet több más pontja is a választási rendszer burkolt módosítását jelenti, amit alkotmányellenesnek tart. Kelemen Hunor ezért felkérte az ombudsman, hogy – az egyedüli erre jogosult romániai intézmény képviselőjében – emeljen alkotmányossági óvást a sürgősségi kormányrendelet ellen.

Romániában megyei pártlistás arányos választási rendszerben választják meg a törvényhozás tagjait. Az országot 42 választókerületre osztották fel, amelyekben lakosságárányosan megszabták a képviselők és szenátorok számát. A 41 megye mellett a főváros képezi a 42. választókerületet, a külföldön élő románok számára pedig egy 43. választókerületet alakítottak ki.

A kormány szerint korábban a többszöri szavazás megakadályozása miatt vezették be azt a megkötést, hogy mindenki csak saját választókerületében adhatja le voksát, ezt a problémát azonban a négy éve beüzemelt, a szavazók személyi adatait valós időben ellenőrző informatikai rendszer kiküszöböli, így nincs már ok „a választójog korlátozására”.

Az RMDSZ és az ellenzéki Szociáldemokrata Párt (PSD) szerint azonban eltorzítja a helyi közösségek politikai képviseletét az, hogyha egy-egy választókerületben a mandátumelosztásánál figyelembe vett helyi lakosságszámnál lényegesen több választó (ideiglenes lakcím nélküli vendégmunkás, diák vagy átutazó) szavaz az illető megye jelöltlistáira. (MTI)

LIFE-program

Az EU 100 millió eurónál többet szán környezetvédelemre

Az EU 101,2 millió euróval támogatja a környezetvédelmet a LIFE-projekt keretében – jelentette be az Európai Bizottság illetékes szóvivője hétfőn Brüsszelben.

A LIFE környezetvédelmi és éghajlat-politikai program keretében megvalósuló legújabb projektek kilenc tagállamban, Cipruson, Észtországban, Franciaországban, Görögországban, Írországban, Lettországban, Szlovákiában, Csehországban és Spanyolországban valósulnak meg.

Frans Timmermans, a zöld megállapodás végrehajtásáért felelős uniós biztos szerint a LIFE-projekt évek óta fontos szerepet töltenek be, és jelentős hatást fejtenek ki a gyakorlatban.

A most bejelentett 100 millió eurós támogatással hozzájárulnak az értékes természetes élőhelyek megőrzéséhez, a le-

vegő tisztaságának fenntartásához, valamint számos tó és folyó szennyezésének csökkentéséhez, és ezáltal az európai polgárok jóllétéhez – jelentette ki.

A LIFE-programot az Európai Unió 1992-ben hozta létre az éghajlatváltozás elleni harc és a környezetvédelem érdekében.

A program integrált projektjei segítik a tagállamokat az uniós jogszabályok betartásában a természetvédelem, vízgazdálkodás, levegőtisztaság, hulladékkezelés, az éghajlatváltozás csökkentése területén. Továbbá, a projektek támogatják a környezetvédelmi és éghajlat-politikai jogszabályok összehangolt és nagy területet lefedő végrehajtását, és ösztönzik a más uniós forrásokból, a nemzeti és regionális szereplőktől, illetve magánbefektetőktől származó finanszírozás mozgósítását. (MTI)

Koronavírus

Peking a március elejére tervezett parlamenti ülészak elhalasztását fontolgatja

Peking a március elejére tervezett éves parlamenti ülészak elnapolását fontolgatja az új koronavírus-járvány miatt – derül ki a Hszinhua kínai állami hírügynökség hétfői tudósításából.

A kínai Országos Népi Gyűlés Állandó Bizottsága február 24-én ülést tart annak eldöntésére, hogy a járványra tekintettel későbbre halasszák-e az eredeti tervek szerint március első hetében kezdődő ülészakot.

A South China Morning Post (SCMP) című hongkongi lap internetes oldalán megjelent cikk szerint az elhalasztásra vonatkozó javaslat bejelentése egyértelmű jele annak, hogy a parlamenti ülészakot át is fogják helyezni egy későbbi időpontra. A lap egy meg nem nevezett, bennfentes forrásra hivatkozva azt írja, hogy az elnapolásra a magas fertőzésveszély miatt volt szükség, hiszen az eseményen közel 8 ezer részt-

vevő gyűlne egybe a kínai országgyűlésnek helyet adó Nép Nagy Csarnokában.

A kínai parlament évenkénti, általában 10 napig tartó ülészakán szokták meghatározni az ország adott évi gazdasági célszámait.

Kínában a december közepe óta tomboló járvány fertőzötteinek száma vasárnap éjfélig 70.548-ra, a halálos áldozatoké pedig 1770-re emelkedett. A járvány gócpontjának számító közép-kínai Hupej tartományon kívül azonban Kína többi részén a napi új fertőzöttek száma immár tizenharmadik napja fokozatosan csökken: a február 3-án bejelentett 890 új esettel szemben hétfőn 118 újonnan diagnosztizált fertőzöttől számoltak be a több mint három hete lezárt tartományon kívülről. Vasárnap éjfélig a betegségből felgyógyultak száma tízezer fölé emelkedett Kínában. (MTI)

Ország – világ

Véglegesen külföldön

Több mint tízezer 15 és 34 év közötti, köztük számos Kovászna és Hargita megyei fiatal hagyta el véglegesen az országot 2018-ban, derül ki az INACO – kezdeményezés a versenyképességért – nevű szervezet elemzéséből. A hétfőn közzétett adatok kizárólag a végleges kitelepedésre vonatkoznak, és nem számolnak azokkal a fiatalokkal, akik időszakosan mentek külföldre tanulni vagy dolgozni. A legtöbben Bukarestből mentek el, majd Iași, Temes, Bákó, Galac, Mehedinți, Gorj, Szilágy, Kovászna és Hargita megye következik. Az INACO idézi a Világbank Markets and People: Romania Country Economic Memorandum című tanulmányát, amely szerint egy Romániában született gyerek, aki itthon nő fel, termelési potenciáljának csak 60 százalékát éri el, mire nagykorú lesz. Kissé jobb ez a mutató Bukarestben (68%) és a Kolozs megyeiek esetében (65%). A globális versenyképességi jelentés következtetése szerint a világszinten tanulmányozott 137 országból Románia a 132. helyet foglalja el a tehetséges emberi erőforrások megtartásának képessége szempontjából. (Agerpres)

Akcióban a hegyimentők

Január folyamán 1680 alkalommal kérték a Salvamont segítségét, és 1716 személyt segítettek ki a bajból a hegyimentők – közölte Sabin Cornoiu, a Romániai Hegyimentők Országos Egyesületének és a Salvamont Szolgálat Tanácsának elnöke. Cornoiu arról számolt be, hogy a téli csúcsidőszaknak számító januárban maximális kapacitással dolgoztak a hegyimentők, 500-600 munkatársuk volt terepen naponta. Az 1716 segítségre szoruló személy közül 711-et mentővel vagy a SMURD járművel szállítottak kórházba, hét esetben a SMURD helikoptere vitte el a sérültet. 73 riasztást a hegyvidékes kiűtött tűz miatt kaptak. A Salvamont minden egyes segélykérő hívásra reagált, tette hozzá a szóvivő. A romániai Salvamont 42 egysége mintegy 800, tanúsítvánnyal rendelkező hegyimentővel dolgozik. Ha valaki bajba jut a hegyvidéken, a 112-es sürgősségi számon, a 0372-126-668 vagy a 0SALVAMONT számokon, illetve a SALVAMONT mobilalkalmazáson kérhet segítséget. (Agerpres)

Stabil a koronavírussal

megfertőződött beteg állapota

Jó és stabil annak a román állampolgárnak az állapota, aki koronavírussal fertőződött meg egy japán sétahajón – közölte Victor Costache egészségügyi miniszter. Hozzátette: országszerte olyan központokat hoztak létre, ahol karanténba helyezhetik a kockázati régióból érkezőket. Mindenki, aki most a betegség által érintett régióból érkezik Romániába, karanténba kerül – szögezte le Costache. Bukarestben két személy van jelenleg vesztézőár alatt, ők a kockázati régióból jöttek, és nem betegek. Országszerte további 340 személy van, akik kisebb kockázatot jelentő területekről jöttek haza, de elővigyázatosságból otthoni karantént vállaltak, és kapcsolatban állnak a közegészségügyi igazgatósággal. Costache azt is elmondta, jelenleg 1500 adag, a koronavírus azonosítására alkalmas teszt áll a szakárca rendelkezésére, ezzel 3-4 óra alatt ki lehet mutatni a kórokozót. (Agerpres)

Aktuális

Tudathasadás

(Folytatás az 1. oldalról)

módosított kormányprogrammal állt a törvényhozás elé. Ez a tudathasadás újabb tünete. Amint az is, hogy egyetlen éjszaka 25 kormányrendeletet fogadtak el annyira sürgősen, hogy még a törvényhozói tanács láttamazását sem tudták megvárni.

Az „új” kormány beiktatásához a 465 szenátor és képviselő több mint felének, 233 törvényhozónak a szavazatára van szükség: ugyanannyinak, ahányának a jelenléte szükséges a határozatképességhez.

Nos, mint már említettük, a Nemzeti Liberális Párt már korábban is bejelentette, hogy tagjai részt vesznek majd az ülésen, de nem szavazzák meg saját kormányukat. Ugyanis Ludovic Orban, pár nappal korábban megbuktatott, jelenleg ügyvivő és kijelölt kormányfő, illetve Klaus Iohannis államelnök már „megegyezett” az előre hozott parlamenti választásokról, ehhez pedig a következő lépés a kormány bukásához vezetett bizalmatlansági indítvány kiprovokálása után az lenne, hogy a parlament utasítsa el a javasolt új kormányt és annak programját. Ha a második kormányalakítási kísérlet is kudarcba fullad, a február 10-i, hétfői előterjesztéstől számított 60 nap után osztható fel a parlament, és írható ki az év végén esedékes választások előre hozása.

Az ellenzékbe szorult, de a parlament ház- és szakbizottságaiban még többségben lévő Szociáldemokrata Párt bohózatnak nevezte az egészet. Amivel egyet lehet érteni.

A kérdés, kinek lesz jó az előre hozott választás. A felmérések szerint ebben a pillanatban a liberálisoknak áll jól a szénája, de egy-egy választás mindig tartogathat meglepetést.

NYÁRÁDKARÁCSON

Szerkesztette: Szer Pálosy Piroska

Húszmillió euró körüli beruházások

(Folytatás az 1. oldalról)

a polgármesteri hivatal új székházának építése és berendezése, a falvak utcáinak és a településeket összekötő járhatatlan földutaknak a rendbetétele, járdák építése, a leromlott állapotú, ajtó, ablak nélküli, beomló tetőzetű középületek felújítása. Nem elhanyagolandó ugyanakkor a földosztás felelősségteljes kivitelezése, amelynek során a földtulajdonosok örökségét igyekeztek becsülettel visszaszolgáltatni. A birtokleveleket sikerült 90%-ban kiadni, a fennmaradó tíz százalék esetében az örökösök közti vita hátráltatta a birtoklevelek kibocsátását.

Az elmúlt években felújították a kultúrotthonokat Fintaházán, Folyfalván, Karácsonfalván és Somosdon, több mint hatszáz székét vásároltak, ezenkívül a szükséges berendezéseket és felszereléseket. Fintaházán életveszélyessé vált a Nyárádon átvezető híd, így '96-ban megépítették az új hidat. Az évek során több mint 28 kilométernyi járdát is építettek, ezek fele térkövel van kirakva. Korszerűsítették a közvilágítást, a villanyoszlopokra gazdaságos lámpatesteket szereltek, buldoxkavatórt, multifunkcionális munkagépet vásároltak, amellyel télen az utak karbantartásáról, nyáron a sáncok takarításáról gondoskodnak.

Vállalkozót keresnek a tornaterem építésére

Csibán tíz éve működik a korszerűen felszerelt, 1000 négyzetméteres alapterületű emeletes iskola, mellette műfüves pálya, ugyanakkor közbeszerzési versenytárgyalást hirdettek egy tornaterem megépítésére, amelyre jelenleg várják a kivitelezők jelentkezését, február 20-áig lehet megvásárolni a feladatfüzetet azoknak, akik a pályázaton részt szeretnének venni.

Az évek során minden lehetőséget igyekeztek megragadni, saját költségvetésből vagy közmunkával, illetve uniós és kormány pályázatokból új tanintézményeket építettek, a régiakat felújították, kivételt képez Hagymásbodon, ahol még egyházi épületben működik az iskola, két összevont csoportban, mivel nem találtak megfelelő területet új iskola



Ferenczi György polgármester

építésére. A község tanintézményei rendelkeznek működési engedéllyel. Elsőként Fintaházán újították fel az iskola és óvoda épületét, Somosdon pedig 500 négyzetméteres alapterületű emeletes iskolát építettek – sorolta az előljáró a megvalósításokat.

Szélesítenék az utat Folyfalvától Hagymásbodonig

A polgármester egyik legfontosabb terve a Folyfalva–Marosvásárhely közötti 4,8 kilométeres községi út szélesítése és újraaszfaltozása. 2007-ben kezdték el az út leaszfaltozását kormánytámogatásból, ezért is volt nehézkes a kivitelezés, mivel a kormány pénzek több hónapos késéssel, sokszor év végére érkeztek, míg az uniós pályázatok gördülékenyebben zajlottak. Az akkori előírások szerint a domboldalon áthaladó községi út szélessége nem haladhatta meg a négy métert, ez azonban mára balesetveszélyessé vált a növekvő járműforgalom miatt. Ötven centivel szélesítették az útpadkát, de az utólagos toldás nem bizonyult tartósnak, ezért mindenképp szeretnék az új igényekhez igazítani az utat. Amennyiben a szándékot sikerül gyakorlatba ültetni, újabb hetven centiméterrel szélesítenék meg az utat, és mivel meghaladná az ötméteres szélességet, záróvonalat is lehetne felfesteni, azt megelőzően azonban négy-öt centiméter vastagságú aszfaltburkolattal vonnák be a megszélesített szakaszt. A beruházást saját

költségvetésből valósítanák meg, az ehhez szükséges pénzüsszeg rendelkezésükre áll, a tanács elvileg beleegyezett, készül a tanulmány annak érdekében, hogy a munkálat közbeszerzési kiírásra kerüljön.

Épül a szennyvízhálózat Bodonban – vezeték víz még nincs

Annak ellenére, hogy több mint tizenöt éve pályáznak a szennyvízhálózat kiépítésére, a községi tanulmányt az újabbnál újabb kiírásokhoz igazították, a bürokrácia útvesztőiben sok tényező hátráltatta a terv megvalósítását – hangsúlyozta a községvezető. A polgármester szerint az összes pályázat közül a szennyvízcsatorna bizonyult a legkörülményesebbnek, annak ellenére, hogy több projekttel is pályáztak, a tanulmány ugyanis Borbély László volt környezetvédelmi miniszter idején már megvolt. Akkor a fejlesztési minisztérium egyik kiírásán feltételezhetőleg azért nem nyertek, mert Nyárádkarácson nagyközségnek számított, Dózsa György és Csikfalva kisebb lélekszámú községekként pedig elnyerték a finanszírozást. Kétfélmillió eurós uniós pályázatra is lehetett volna integrált projekteket benyújtani. Mint kifejtette, ez az összeg nem lett volna elég a teljes tervre, de számítások szerint 500 ezer euróból Marosvásárhelyről megoldhatták volna Hagymásbodon ivóvízellátását, a fennmaradó összegből pedig el le-

Eredményes évekre tekint vissza

Arra a kérdésre, hogy vállal-e újabb községvezetői megbízatást, a polgármester azt válaszolta, hogy szeretné átadni a stafétát a fiatalabb korosztálynak, hogy egy újabb generáció is teret kapjon a munkára és a bizonyításra, léphessenek az érvényesülés útjára, ezért sem száll versenybe újabb polgármesteri mandátumért. „Szép és eredményes évekre tekinthetek vissza, és úgy gondolom, nem akkor kell visszalépni, amikor már fizikailag tehetetlenek vagyunk. Természetesen ez nem azt jelenti, hogy nem érdekel a község sorsa. A kezdeti nehézségekre, hiányosságokra, a járhatatlan, kivilágítatlan földutakra nem emlékezhetnek azok a fiatalok, akik 28 éve születtek, vagy azok a negyvenévesek, akik akkor tizenévesek voltak. Rájuk most újabb kihívások várnak, de megvan az alap, ahonnan folytathatják a megkezdett munkát. Hat PNDL-s projekt van letéve, amelyeket csak napirenden kell tartani, a kiírásokhoz igazítani. Ezek közül a legfontosabb a község 28 kilométernyi mellékutcainak az aszfaltozása. Ugyanakkor fontos megjegyezni, hogy politikai támogatás nélkül nem lehet haladni. Hasznos az ellenzék, de nem a másfél milliós kisebbség esetében, mert ha önmagával meghasonlik egy kisebbség, az nem visz előre. Le kell tudni ülni, tárgyalni, azáltal még nem mondunk le önmagunkról” – hangsúlyozta Ferenczi György polgármester.

hetett volna kezdeni a község szennyvízhálózatának a kiépítését.

Ebben a pályázatban azonban nem vehettek részt, mert víz- és csatornahálózat kiépítésére egyszerre nem lehetett pályázni, ugyanis az Aquaserv vállalatnak a megyei vízellátásról készült mesterterve szerint csak a vízszolgáltató foglalkozhat a megye településeinek vízellátásával. Egy másik pályázati lehetőség révén egymillió eurót lehetett lehívni, a község

azonban csődjelrást indítottak elene. Ez az első szakasz 4 km hálózat lefektetését, és Szentmiklós és Fintaháza között egy szennyvíztisztító megépítését célozta, ami nem készült el. Két kilométeres hálózatot megépítettek Csibán és Káposztásszentmiklóson, elvégezték a Nyárad partvédelmi munkálatait a leendő szennyvíztisztító mellett, megöntötték az aljzatát, azt követően pedig az építőcég megszüntette a munkálatot, aminek az lett a kö-



Folyamatban a szennyvízhálózat kiépítése Kisteremiben

szennyvízhálózati terve azonban hétfélmillió euróba kerül, így a tervet újra át kellett dolgozni, és két szakaszban megvalósítani a szennyvízhálózat kiépítési tervét. Az egymillió eurós támogatást elnyerték ugyan, de a közbeszerzési folyamat nagyon lassan haladt, mivel sokszor féléveket kellett várni a kivitelezési tervek engedélyeztetésére.

Két évvel ezelőtt a marosvásárhelyi Energoplus nyert a közbeszerzési pályázaton, azt követően

vetkezménye, hogy az önkormányzat felbontotta a szerződést a kivitelezővel. Jelenleg Hagymásbodonban dolgozik a közbeszerzésen nyertes szatmári cég alvállalkozója, ha minden a tervek szerint halad, áprilisig a városhatárig érnek, és a városi szennyvízhálózatra csatlakoztatják a bodoni hálózatot, a víz-hálózat kiépítésére azonban még várni kell. A községvezetés abban reménykedik, hogy ezúttal megvalósul a teljes községi csatornahálózat kiépítése.

Versenyképes a csibai iskola

A tíz éve átadott Nyárádkarácsoni I-es Számú Általános Iskola talán a Nyárádmente egyik legfelszereltebb iskolája, de a megyeszékhely tanintézményei között is megállná a helyét.

Csibán, az országút mellett felépített központi iskola udvarán műfüves pálya van, a tornaterem

építésére elnyert pályázat közbeszerzési versenytárgyalására pedig várják a jelentkezőket.

A tanintézményt saját költségvetésből építette az önkormányzat, a bútorzat, az állítható táblák holland segélyből származnak. A kilenc osztályterem mellett könyvtár, díszterem, jól felszerelt kémiai és informatikai laboratórium van,

amelynek felszereltségéhez a Surtec Barkásáruházzal is hozzájárult, az osztálytermekben okostévék és internetsatlakozás, ezáltal a városi iskolákkal egyenrangú körülményeket teremtettek a diákok számára, az iskolabusz révén pedig a szállítást is biztosított.

Amint Mátys Andrea igazgatóval és Erős-Karácsony Irén igazgatóval beszélgetve megtudtuk, a gyereklétszám kielégítő, a községközpont tanintézményeiben összesen 619 óvodás és iskolás tanuló. A csibai korszerű iskolában 169 gyerek tanul előkészítő osztálytól nyolcadik osztályig magyar tagozaton, a somosdi 0–VIII. osztályos iskolát 143 magyar anyanyelvű diák látogatja. Karácsonfalván a 2-es számú elemi iskolában van román tagozat, oda többnyire a községben élő roma gyerekeket íratják. Egyetlen hiányosság a csibai iskolák között a tornaterem hiánya volt, de rövidesen az is megoldódik.

A nyárádmenti tanintézmények-



ben oktató pedagógusok szakmai hozzáállásáról tanúskodnak az osztálytermek falára és a folyosókra ki-függesztett diákmunkák, a földrajztanár egyedi projektje, amely révén a tanulók követhetik a saját településükhöz viszonyított időzóna-eltéréseket New York,

London vagy akár Moszkva esetében. Az iskolai könyvtár magánadományokból és vásárlásból gyarapodik, az önkéntesen könyvtárosi feladatokat is vállaló tanítónő szerint nagy a forgalom, ami öröndetes, mivel a diákok olvasókedvét jelzi.

Az olvasó írja



Szerkeszti: Mezey Sarolta

Mesevirágok



„Ébresztgetem nemzetünk megszentelt hagyományait, amelyek nélkül egyesek talán igen, de nemzet nem élhet.”

A kis hagyományébresztgetők február 15-én, szombaton a Serafim Duicu Általános Iskolában, Marosvásárhelyen örvendeztettek meg bennünket.

Több mint hat iskolából 17 tanuló jelentkezett be az immár hagyományossá vált Nagyapó mesefája című mesemondó versenyre. A II. osztályos mesemondók felkészítő tanárai, szülei, nagyszülei és testvéreik kíséretében érkeztek.

Szövérfi Emese alsó tagozatos tanár a '60-as évek varrottásaival – a nagyszülei hagyatékából – díszítette a termet, mivel fontosnak látja a hagyományok megőrzésében a tettet, a cselekedetet mint követendő példát. Kis pilléreknek, mesevirágoknak nevezte a meseszerető gyermekeket. Magyaros motívumokból nem volt hiány. A tulipánok nemcsak a termet díszítették, hanem a mesemondók kítűzőjévé is váltak. Mindenki tulipán egy kis mesevirág volt számunkra.

A vendégeket a szervezők egy

közös dallal köszöntötték Pop Ildikó alsó tagozatos tanár hangszerkíséretével. Bíró-Szász Botond igazgatóhelyettes köszöntőbeszédében elismerő szavakkal illette a népes közönséget, és nem utolsósorban a kis mesélőket. Hamvas Béla szavait idézve Babos Ibolya kihangsúlyozta: annak ellenére, hogy az emberek többsége komolyan veszi a szenvedéseit, de az örömeit már kevésbé, mi a kis mesélőkkel együtt örömet, boldogságot érzünk. Az elbíráló bizottság elnöke, Kádár Andrea-Noémi magyar szakos tanár, Györfly Andrea és Kacsó Tünde alsó tagozatos tanárok méltányos elbírálásban részesítették a kis versenyzőket. Az elnök asszony útravalóként lelkesítő szavakkal illette mind a szülőket, nagyszülőket, mind a gyerekeket, hiszen a népmesék iránti szeretetet már nagyon zsenge korban el kell kezdeni, amiben a felnőtteknek is oroszlanrészük van. Dr. Fejes Réka szaktanfelügyelő is meglátogatott bennünket, ami csak lelkesítette és bátorította a közönséget. Irina Vidrásan tanár, az iskola igazgatója üzenetben kívánt sok sikert a tanulóknak. Szeretett volna

jelen lenni, mint mindig, de hivatásbeli feladatai elszólitották. A szervező pedagógusok: Fülöp Kinga, Lázár Emese, Körmöczy Hajnalka, Pap Ildikó, Demeter Tünde, Henter Csilla, Szövérfi Emese és Babos Ibolya, együttműködve, szoros csapatmunkával biztosították, hogy mindenki mesésen érezhesse magát, hiszen népi gyermekjátékokban, kézimunkázásban sem volt hiány.

Megszülettek a helyezések is: I. díj – Diosán Bálint, Liviu Rebreanu Ált. Iskola, felkészítő tanára Cseke Tünde-Gizella; II. díj – Losonci Réka, Liviu Rebreanu Ált. Iskola, felkészítő tanára Cseke Tünde-Gizella; III. díj – Farkas Báborka Renáta, Karácsonyfalvi 1-es Számú Ált. Iskola, felkészítő tanára Nagy Csilla-Tünde; különdíj – Kocsó Renáta-Andreea, S. D. Ált. Iskola, felkészítő tanára Szövérfi Emese; különdíj – Józsa Júlia, Liviu Rebreanu Ált. Iskola, felkészítő tanára Cseke Tünde-Gizella.

A rendezvény józsi falatozással és közös énekléssel zárult: Hogy szépen meséltek/Íme, bizonyosága: /Édes anyanyelvünk megmaradására.

Babos Ibolya és Szövérfi Emese

A betegek világnapján

Minden esztendőben február 11-én a keresztény világ figyelme a betegek, a szenvedők felé fordul. Talán sohasem érződött a betegség súlya olyan megdöbbentően erővel, mint napjainkban, amikor ijesztő járványok tombolnak világszerte.

Szent II. János Pál pápa 1992-ben kiadott határozata szerint február 11-e a betegek világnapja, a Máltai Szeretetszolgálat hivatásánál fogva megemlékezett erről a napról.

A hívek szép számban gyűltek össze a Keresztelő Szent János-templomban a 10 órai szentmisére, melynek keretében kiszolgáltatták a betegek szentségét is. A szentmisét Balla Imre segédlelkész celebrálta. A szentbeszédben az irgalmas samaritanusról beszélt, példázva annak lelki nagyságát, ahogyan tanúságot tett a felebaráti szeretetről. Az Úr Jézust mint jó pásztort mutatta be, akihez mindig bizalommal fordulhatunk. A szentmiséből vett történetekkel buzdítást adott az irgalmasság testi és lelki cselekedeteinek gyakorlására.

A szentmise után a Deus Providebit házbán a máltai tagok kis műsora következett. Az előadás moderátora Szász Anikó tanárnő máltai önkéntes volt. Miután köszöntötte az egybegyűlteket, röviden ismertette a Lourdes-i történeteket, melyek középpontjában a Szűzanya jelenései álltak. Tövissi Éva tanárnő felolvasta Ferenc pápa erre az alkalomra kiadott üzenetét.

Pollák Erzsébet Imádság című versében keresztény gondolatok hangzottak el. Tulit János elhunyt feleségének, Viktóriának kedvelt imáját olvasta fel.

Rövid kis jelenet által emlékeztünk II. Rákóczi Ferencre és rodostói bujdosótársaira. Előadták Szakács Krisztina, Székely Beáta Orsolya, Lőrincz Zselyke, Balog Szidónia és Ercsei Anna fiatal máltaiak.

A közönség köréből is jelentkeztek versmondásra: Nagy Margit, Gálfi Ilona és Szombat Orsolya. Orbán Tekla szólóénekesként szórakoztatta a közönséget.

A találkozás szeretetvendégséggel zárult, ahonnan mindenki egy szál virággal és szívében derével távozott.

A Máltai Szeretetszolgálat olyan embertársainkra is gondolt, akik betegség miatt nem tudtak részt venni a találkozón, ezért egy kis csoport, élükön Sărăcuțiu Edit vezetővel, Simonfi Irén orvosnő, Csatlós Mária, Császár Edit, Gyenes Csenge és Baranka Kati máltai tagokkal felkeresték a Tudor negyedi idősothont.

Csatlós Mária román nyelven, Csenge magyarul ismertette a nap jelentőségét. Katalin monológja, felolvasott kis novellája, valamint Császár Edit verse kellemes színfoltot jelentett.

A szeretetvendégség asztala itt is megterült, a házigazdák és vendégek együtt töltöttek egy meghitt, barátságos délelőttöt.

Radványi Hajnal máltai tag

A rovatban közölt levelek tartalmáért, a tényállítások hitelességéért a szerzők a felelősek. Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket. A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat és lakcímüket. Címünk: nepujtag@e-nepujtag.ro

Tamás Gáborral kicsi Noelért

Ugye ismerős érzés az, amikor valami váratlan, megmagyarázhatatlan történés okán egyszer csak összedőlni látszik körülöttünk a világ? Úgy az egész, a mindenség. Mintha abban a mélységes pillanatban a kapaszkodó fények kialudnának körülöttünk, s már-már kitapintható, annyira fáj a mellkasunkban a kérdőn kiáltó lélek. S az ismerős-e, amikor egy ilyen megpróbáltatás, harc után *hirtelen* – csodák csodájára, végre – *minden a helyére kerül?* Úgy hiszem, valahol itt, ebben az áldott pillanatban van a Jóisten, pontosabban az Ő megtapasztalása.

Ólyus Noel Róbert Bihar megyei kisfiú a mi kis Gergőnkkel egy évben, 2019-ben született. Egy nagyon ritka és súlyos betegséget diagnosztizáltak nála nem sokkal a világra jötte után. Az összeg, ami megmentheti, ijesztően nagy: 2 100 000 euró. Ha megpróbáljuk átszámolni egy másik pénznembe, megeshet, hogy első nekifutásból nem is sikerül. A helyzetet ráadásul az időtényező is nehezíti, ugyanis az

Tamás Gábor, kolozsvári születésű zenész, énekes jóvoltából és támogatásával. Nehéz megfogalmazni azt, amit a halovány ötlettől a megvalósításig tapasztaltunk. A művész jó szíve, nyitottsága s rögtön igenlő hozzáállása révén elkezdődött a szervezkedés. Ezúton is köszönetünket fejezzük ki neki s kedves barátjának, Szucher Ervinnek, aki a kapcsolattartásban nagy segítségünkre volt. Továbbá, köszönet illesse: a dicsőszentmártoni Ász Rádiót a koncert népszerűsítéséért, Szántó Anitát a plakátkészítésért, községünk polgármesteri hivatalát és gyülekezeti tagjainkat – fiatalokat és idősebbeket egyaránt – a háttér munkában nyújtott segítségért, ugyanakkor minden jó szándékú embert, környékbeli és távolabbról érkezőt, aki eljött, s adományát elhelyezte a Noel-dobozban. Külön köszönet gyülekezetünk ifjúsági zenekarának, a Sövénykéknek, akik Székely Szilárd lp. irányításával odaadással, szorgalmasan készültek, saját feldolgozásokkal színesítették az estet, dicsérvén az Urat.



életmentő génterápiára két éves kora előtt sort kell keríteni. Jótékonykodni, adományozni mindig van hová, ez nem is kérdés, ám ennyi pénz összekuporgatása ilyen rövid időn belül több mint kihívás.

Anyai és apai szívek meghallották ennek a családnak a segélykérését. 2020. február 11-én megvalósulhatott a Kis-Küküllő mentén, Sövényfalván egy jótékonyági koncert, elsősorban

A zenekar tagjai: Asztalos Gyöngyi, Kis Beatrix, Mureșan Maria, Szakács Bea Andrea, Székely Kriszta, Szilágyi Antónia és Szilágyi Szabolcs.

Istenünknek hála, az összegyűlt összeg felülmúlta várakozásainkat: 6 410 lejt sikerült átutalni Noel számára. Ha ez csak egy töredéke is a bűvös, nagy számnak, őszinte szeretettel s bizakodó szívvel küldtük.

Székely Izabella-Tímea

Díjazott versírók



A Székelykeresztúri Városi Könyvtár versíró pályázatát hirdetett meg három kategória szerint: 9-12 év közötti gyerekek, 13-16 év közötti kamaszok, 17-100 év közötti felnőttek számára. A téma kötetlen volt, de fontos volt a kreativitás, igényesség, fantázia. A pályamunkákat szakemberekből álló zsűri értékelt. A pályázatra 64 tollforgató jelentkező 105 verset küldött be. A díjazottak oklevelet és ajándékkönyveket kaptak. Zsidó Emese Tímea, a marosvásárhelyi Tudor Vladimirescu Általános Iskola V. C osztályos tanulója II. helyezést ért el, Túrós Anna III. C osztályos tanuló a Kájoni János Megyei Könyvtár különdíjában részesült.

Grüman Aida

Idén is élőben követhető a gemenci fekete gólyák élete

Idén is élőben követhető a gemenci fekete gólyák élete, melyek Afrikából visszatérve várhatóan napokon belül elfoglalják az ártéri erdőben bekamerázott fészkeiket.

A Gemenc Zrt. február 18-án, kedden indítja el az internetes élő közvetítést, így finanszírozásával és a Duna-Dráva Nemzeti Park, valamint a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület együttműködésével folytatódhat a be nem avatkozás elvére épülő tudományos megfigyelés – írta az erdőgazdaság hétfői közleményében.

A webkamera élő adása, amely a gemenczrt.hu oldalon látható, nyolcadik „évadát” kezdi meg. A megfigyelést 2013-ban kezdték, egészen 2018-ig ugyanaz a gólyapár, Tóbiás és Sára foglalta el a fészket, ahová 2019-ben új hím és tojó érkezett.

A közvetítést 2013-ban azért indították el, hogy ne csak a szakemberek, tudósok, hanem bárki nyomon követhesse a fokozottan védett faj egyedeinek életét. Azonban mindenkinek fontos megértenie, hogy bármilyen szomorú vagy szélsőséges eseményt is látnak a közvetítés alatt, az erdőgazdaság nem fog beavatkozni a természet rendjébe – tették hozzá.



Forrás: Infostart

Felidéztek, hogy az előző években többször pusztultak el fiókák a bekamerázott fészkekben, ami az erdészeket, ornitológusokat, természetvédelmi szakembereket és az érdeklődőket is megviselhette. Ez sok embert arra késztetett, hogy segítséget nyújtson a madaraknak, ezzel azonban nagy kárt okoztak volna a háborítatlanságot igénylő gólyáknak, amelyek könnyen elhagynák a területet, magukra hagyva a fiókákat is.

Hangsúlyozták, hogy a Gemenc Zrt. számára a tudományos kutatás és a természetvédelem szabályai az irányadók, ezért mindenképpen be-

tartja a be nem avatkozás elvét. Az eddigi megfigyelések eredményei azt bizonyítják, hogy majdnem minden évben előfordult, hogy a fiókák közül többen nem éltek túl az első heteket, azonban Tóbiás és Sára a 2012 és 2018 között eltelt hét évben 17 életerős fiókát nevelt fel, és a fiatal madarak július végén, augusztus elején sikeresen kirepültek.

Ahhoz, hogy az ideji gólyapár is hosszú éveken keresztül neveljen sok fiókát, az kell, hogy az erdőgazdaság folyamatosan biztosítsa nekik a háborítatlanságot – írták. (MTI)

Soványabbak a Baffin-öböl jegesmedvéi, és kevesebb bocsuk születik

Kevesebb a tengeri jég, ezért több időt töltenek a szárazföldön, és soványabbak a Baffin-öböl jegesmedvéi, kevesebb bocsuk is születik az 1990-es évekhez képest – állapította meg egy amerikai tanulmány.

A Washingtoni Egyetem (WU) kutatói az Ecological Applications című folyóiratban publikálták eredményeiket.

„A jegesmedvék a klímaváltozás szimbólumává váltak, ugyanakkor korai indikátorai is a globális felmelegedésnek, annyira függnek a tengeri jég mennyiségétől” – mondta el a phys.org portálnak Kristin Laidre tengerkutató, a WU professzora, a kutatás vezetője.

A nemzetközi kutatócsoport a Kanada és Grönland közötti Baffin-öböl jegesmedve-populációját vizsgálta. A 2009 és 2015 közötti időszakban felnőtt nőstények mozgását követték, felmérték egészségüket és az almaik nagyságát, majd összehasonlították az 1990-es években feljegyzett állapotokkal.

A jegesmedvék mozgása általában a tengeri jég éves növekedését és olvadását követi. Ősz elején, amikor a legkevesebb a jég, az állatok a Baffin-szigetre költöznek, ott várnak a télre, amikor újra kimehetnek a jégre, ahonnan főképp vadászhatnak és hókuckót vájhatnak a bocsoknak.

A műholdas nyomkövetők adatai azt mutatták, hogy a jegesmedvék újabban évente átlagosan 30 nappal több időt töltöttek a szárazföldön, mint az 1990-es években, amikor 60 nap volt az átlag.

A Baffin-öböl tengeri jege a 2000-es években korábban kezdett olvadni nyáron. „Amikor a medvék a szárazföldön vannak, nem vadásznak, hanem a felhalmozott testsírra hagyatkoznak. Hosszú ideig képesek böjtölni, de idővel egyre soványodnak” – mondta Laidre.

Egészségi állapotukat úgy értékelték, hogy elaltatták őket, és megmérték a zsírtartalmukat, valamint a levegőből is megfigyelték őket.

Arra jutottak, hogy minél kevesebb a tengeri jég, annál soványabbak lesznek a jegesmedvék. A nőstények egészségi állapota és a tengeri jég mennyisége azt is befolyásolta, mennyi bocs születik. Amikor egészségesebbek az anyaállatok, és a tavaszi olvadás később indul, így több időt tölthetnek élelemkereséssel, akkor több bocs jön világra – állapították meg a kutatók.

Matematikai modellekkel jósolták meg, mi vár a Baffin-öböl jegesmedve-populációjára.

„Néhány évtized és generáció alatt az általában két bocsból álló alom valószínűleg eltűnik, ha így folytatódik a tengeri jég olvadása. Ilyet korábban sosem dokumentáltak” – hangoztatta Laidre. (MTI)



Forrás: Érdekes Világ

A gyermekeknek szenteli az évet a Zalakarosi Fürdő

A gyermekeknek szenteli az idei évet a Zalakarosi Fürdő, ahol a fejlesztések, felújítások jelentős hányada a legfiatalabbak időtöltését szolgálja – közölte a társaság vezérigazgatója sajtótájékoztatón.

Cziráki László jelezte: ebben az évben 850 millió forintot fordítanak a fürdő fejlesztésére, amiből hamarosan elindul egy 44 férőhelyes ifjúsági szálló kialakítása, a gyerekek fedett vízivilágának felújítása, tavasszal pedig a szabadtéri gyermekmedence korszerűsítése. Hozzátette, hogy az egész éves programok, akciók, kedvezmények tervezése során azt is szem előtt tar-

tották, hogy Magyarország első élmenyfürdőjében – ahol tavaly 640 ezer látogató fordult meg – a gyerekek, a családok igényeinek leginkább megfeleljenek.

Novák Ferenc polgármester (Fidesz-KDNP) felidézte, hogy az idén 55 éve működő Zalakarosi Fürdőnek a 2008-ban indult válságból éppen a gyerekeseknek szánt fejlesztések révén sikerült kilábalnia.

Jelezte azt is, hogy a gyerekek évének keretében nemcsak az ide látogató turistákra gondoltak, hanem a helyben élő gyerekekre is, amit idén az óvodai sportudvar kialakítása, valamint a játszótérek bővítése is jelez. (MTI)



Forrás: Zalakaros.hu

A boldog partner a demencia megelőzésében is segít

Az optimista, boldog ember társa egészségének is használ; ahogy együtt öregszenek, az Alzheimer-kór és a demencia jelentős kockázati tényezőit tarthatják távol maguktól – állapították meg a Michigani Állami Egyetem kutatói egy nagy létszámú, hosszú távú kutatásban.

„Rengeteg időt töltünk a párunkkal. Biztathat arra, hogy sportoljunk, együtt egészségesebben, figyelmeztethet, hogy vegyük be a gyógyszert. Ha derülátó, egészséges emberrel élünk, hasonlóvá válhatunk: így valóban tovább élünk, és megelőzhetjük a mentális betegségeket” – mondta el a medical-xpress.com portálnak William Chopik, az egyetem pszichológiai professzora, a tanulmány társszerzője.

Ha például a pár egyik tagja abahagyja a dohányzást, néhány hét vagy hónap múlva valószínűleg a másik is követni fogja – tette hozzá.

„Ha az Alzheimer-kór vagy az elbutulás felé mutató kockázati tényezőket nézzük, akkor azt találjuk, hogy sok tényező az egészséges életmóddal kapcsolatos: a normális testsúly fenntartása és a rendszeres mozgás jelentősen befolyásolja az esélyeket, de vannak pszichológiai faktorok is. Úgy tűnik, hogy aki optimista partnerrel él együtt, annak jobb a mutatói ezeken a területeken” – magyarázta Chopik.

A Journal of Personality című szaklapban ismertetett vizsgálatban,

amelynek társszerzői Jeewon Oh, az egyetem másoddiplomás hallgatója és Eric Kim, a Harvard Egyetem Közegészségügyi Karának viselkedéstudományi kutatója, csaknem 4500 heteroszexuális párt követtek legfeljebb nyolc éven át egy nagyobb tanulmány keretében, mely az egészség és a nyugdíjas kor összefüggéseit elemezte.

Azt találták, hogy összefüggés lehet az optimista partnerrel való együttélés és a kognitív képességek gyengülésének megelőzése között az otthoni egészségesebb életvitel miatt.

„Értelmezhető ez úgy, hogy az optimista adja a példát, a partnere pedig követi. Ugyan vannak kutatások olyan emberekről, akik féltékenyek a partnerük jó tulajdonságaira, vagy olyanokról, akik kellemetlennek érzik, ha a párjuk irányítani akarja őket, de ezeket ellensúlyozzák azok az eredmények, amelyek szerint összefügg az optimizmus és a kapcsolat boldog megélése” – tette hozzá.

Bár az öröklődés is szerepet játszik abban, hogy derülátó lesz-e az ember, Chopik szerint van bizonyíték arra, hogy meg is lehet ezt tanulni.

„Kutatások szerint az embereknek van erejük, hogy a személyiségükön változtassanak, és intervenciók programok is léteznek, melyek szerint az optimizmus kialakítható” – magyarázta a kutató. (MTI)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ terület Jedden. Tel. 0741-576-235. (6562-I)

KITŰNŐ minőségű, ezüstérmet nyert nemesszőlő-bor eladó, 180 liter. Tel. 0763-897-528. (6629-I)

ELADÓ 500 kg-os utánfutó, műszakival és adóval a 2020-as évre. Tel. 0771-394-616. (6596)

LAKÁS

KIADÓ garzon a Kárpátok sétányon (kábeltévé, internet, telefon). Tel. 0770-466-773. (6659-I)

MINDENFÉLE

FÉMSZERKEZETI MUNKÁT vállalkozók: kapu, garázsajtó, ablakrács stb. Tel. 0744-966-747. (21894-I)

VÁLLALOK tetőfedést, kisebb javításokat; készitünk teraszt fából. Tel. 0735-288-473. (6526-I)

FUVART, bútorhordást vállalunk személyzettel, külföldre is, valamint törmelékszállítás. Tel. 0749-543-104. (6059-I)

ÉPÍTŐCÉG 15%-os kedvezménnyel vállal háztetőkészítést, tetőfedést Lindab cserépből, tetőszigetelést, cserépforgatást, külső és belső munkákat, javítást, kerítés- és kapukészítést, bontást is. Tel. 0770-621-920. (6577-I)

SZOBAFESTÉST, lépcsőházfestést, csempeburkolást vállalunk előnyös áron. Tel. 0745-407-840. (6326-I)

VÁLLALOK szobafestést, mázolás, padló-, falcsempé, laminált padló lerakását, lépcsőházfestést garanciával. Tel. 0746-552-473. (6631-I)

VÁLLALUNK: tetőkészítést, tetőjavítást, cserépforgatást, festést, szigetelést. Készitünk teraszt fából. Tel. 0748-859-149. István. (6519)

JAVÍTUNK teraszt, ablakredőnyt, tetőt, kerítést, vállalunk festést és bármilyen építkezési munkát. Nyugdíjasoknak 25% kedvezmény. Tel. 0747-816-052. (6579)

VÁSÁROLUNK ócskavasat, takarítunk udvart, kertet, erdőt és tömbházat. Tel. 0743-512-168. (6579)

A NATALIART FUNERAR KFT. sírkeretek készítését vállalja gránitból és mozaikból. Showroom: Sáromberke, Fő út 340. szám. Tel. 0753-924-431. (6660)

MOSÓGÉPEKET és hűtőszekrényeket javítok. Tel. 0755-825-502. (6540-I)

BEJÁRÓNŐI MUNKÁT keresek. Tel. 0747-643-792. (6675-I)

MEGEMLÉKEZÉS

Az idő elmúlhat, szállhatnak az évek, míg élünk, velünk lesz szép emléked.
Soha el nem múló szeretettel emlékezünk február 18-án a szerető édesanyára, nagymamára és dédmamára, id. **SZÉKELY MARGITRA** halálának 2. évfordulóján.
Áldott emlékét őrzik egy életen át szerető gyermekei: Jutka, Imi, Enikő és azok családja.
Nyugodjék békében! (6568)

Kegyelettel emlékezünk február 18-án **ROSKA REBEKÁRA** halálának 27. évfordulóján. Szerettei. (6618)

Mint egy gyertyaláng, úgy fogy el az élet, mint egy gyors folyó, rohannak az évek. Az idő bárhogy is halad, a fájdalom a szívünkben örökre megmarad.
Hiányod fájdalmas, elviselni nehéz, örökké tart szívünkben a megemlékezés.
Így emlékezünk február 18-án **FÁBIÁN SÁNDOR** közgazdászra halálának 11. évfordulóján.
Bánatos felesége, Éva, egyetlen fia, Sada és annak családja Kanadából. (6598-I)

Úgy mentél el, ahogy éltél, csendesen. Drága lelked, fáradt tested nyugodjon békében.
Szívünkben örök szeretettel emlékezünk február 18-án id. **NAGY KÁROLYRA** halálának második évfordulóján. Emlékét őrzik: felesége, két gyermeke, testvére és sógora. Emléke legyen áldott, nyugalma felett őrkdjön az örök szeretet! Szerettei. (6612)

Nem múló fájdalommal és kegyelettel emlékezünk február 18-án a drága férjre, édesapára, papókára, a csekelaki születésű **BALOGH GYÖRGYRE** halálának 27. évfordulóján. Emléke legyen áldott! Felesége, gyerekei családunkkal, az unokák és dédunokák. (6653)

Kegyelettel emlékezünk február 19-én az oláhdelői születésű születésű **DEMETER ÁRPÁDRA** halálának 2. évfordulóján. Nyugodjon békében!
Demeter György és családja. (6653)

Az idő múlik, de feledni nem lehet, csak meg kellett tanulni élni nélkülöd.
Fájó szívvel, soha el nem múló szeretettel emlékezem február 18-án férjemre, a fülpösi születésű **SZILÁGYI SÁNDORRA** halálának 3. évfordulóján. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Felesége. (6668)

ELHALÁLOZÁS

Szomorú szívvel búcsúzom szeretett bátyámtól,
MAKKAI JÁNOSTÓL.
Nyugodjon békében!
Mari. (sz.-I)

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk mindazokkal, akik ismerték, hogy a szeretett férj, édesapa, testvér, sógor, unokatestvér és jó barát,
ifj. **DEMÉNY FERENC** kisfülpösi lakos életének 46. évében visszaadta lelkét Teremtő Urának. Búcsúzik tőle édesanyja, lánya, Izabella, valamint testvérei: Jancsi és Marika. Emléke legyen áldott, örök nyugalma csendes!
A gyászoló család köszönetet mond mindazoknak, akik ifj. **DEMÉNY FERENC** temetésén részt vettek, a mélységes gyász fájdalmában osztoztak, és drága halottunk sírjára a kegyelet virágait, valamint koszorúit helyezték. (sz.-I)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk, a maros-szentannai
FARKAS MARGIT életének 88. évében elhunyt.
Temetése 2020. február 18-án, kedden 15 órakor lesz a maros-szentannai kápolnában.
Négy gyermeke és családjuk. (6661-I)

Megállt egy szív, mely értünk dobogott, megpihent egy kéz, mely értünk dolgozott.
Megrendült szívvel tudatjuk, hogy drága édesapánk, a kiscsörgényi születésű
PAPP DOMOKOS eltávozott szerettei köréből.
Utolsó útjára február 18-án, kedden 13 órakor kísérik a kiscsörgényi ravatalozóháztól, református szertartás szerint.
Búcsúzik tőle felesége, négy lánya, két veje, hét unokája családunkkal, négy dédunokája.
Pihenése legyen csendes!
Szeretett hozzátartozói. (6666-I)

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, GARÁZSKAPUK és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.-I)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0265/266-425, 0265/511-439, 0745-379-638. (sz.-I)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (20875-I)

ÉPÜLETFELÉRTÉKELÉS VÁLLALKOZÁSOKNAK adózás céljából. Tel. 0744-504-536, <https://www.bizoo.ro/firma/scprofoservsrl/>. (64423)

PVC-ABLAKOK, VASAJTÓK, REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK JAVÍTÁSÁT és SZERELÉSÉT vállalom. Tel. 0744-504-536, <https://www.bizoo.ro/firma/scprofoservsrl/>. (64423)

A THEREZIA TEJGYÁR KÖNYVELŐT alkalmaz. Önéletrajzát, kérjük, juttassa el a therezia@therezia.ro e-mail-címre. Érdeklődni lehet a 0749-228-435-ös telefonszámon. (64514-I)

HENI MED CENTER – INGYENES ORVOSI KIVIZSGÁLÁS KÜLDŐPAPÍRRAL: reumatológia (gerincfájás, térd-, váll- és csípőpanaszok); belgyógyászat. **KEDVEZMÉNYES ÁRAK:** bőrgyógyászat; neurológia; ultrahangos kivizsgálás; allergológia; immunológia; doppleres ultrahangvizsgálat. Tel.: 0770-310-944. Cím: Pr. Dr. Ghe. Marinescu u. 47/3. szám (November 7.). (64515-I)

A PLASMATERM RT. USA-RO FÉMIPARI VÁLLALAT előnyös feltételek mellett alkalmaz TERMELÉSI VEZETŐT (MÉRŐK), SZERSZÁMLAKATOST, SZERELŐLAKATOST, ESZTERGÁLYOST és MARÓST. Jelentkezés önéletrajzzal a következő e-mail-címen: barna.szilagyi@plasmaterm.ro, valamint személyesen Marosvásárhelyen, a Bodoni utca 66/A szám alatt. Tel. 0365/809-841. (21923)

A KOVÁCS PÉKSÉG alkalmaz PÉKEKET, PÉKSÜTEMÉNY-KÉSZÍTŐKET 8 órás munkaprogrammal, előnyös munkabérral (tel. 0744-403-114), valamint ELADÓNŐKET (tel. 0733-052-113). (21886)

A PC HOUSE RAKTÁRI DOLGOZÓT alkalmaz áru előkészítésére és csomagolására. Az átlagosnál magasabb kereseti lehetőség! Az önéletrajzokat kérjük e-mailben a jobs@multiplan.ro címre, vagy személyesen a cég székhelyére, a Maros utca 17. szám alá. Érdeklődni a 0265/313-888-as telefonszámon. (64529-I)

A PC HOUSE MUNKATÁRSÁKAT alkalmaz. Ha érdekel a számítástechnika, és szeretnél a tesztelőcsapatunk tagja lenni, jelentkezz most! Az átlagosnál magasabb kereseti lehetőség! Az önéletrajzokat kérjük e-mailben a jobs@multiplan.ro címre, vagy személyesen a cég székhelyére, a Maros utca 17. szám alá. Érdeklődni a 0265/313-888-as telefonszámon. (64529-I)

KFT. SOFÓRT alkalmaz (3,5 t-s autóra) árukiszállításra Maros megyében. Tel. 0721-458-860. (64530-I)

A marosvásárhelyi SOLVO CHEMIKALS KFT. ÁRUKIHORDÁSRA alkalmaz B kategóriás hajtási engedéllyel rendelkező férfit. Tel. 0731-016-610. (6611-I)

A NORAND KFT. előnyös feltételekkel alkalmaz ELŐKÖNYVELÉSI ISMERETEKEL RENDELKEZŐ MUNKATÁRSAT. Az önéletrajzokat az office@norand.ro e-mail-címre várjuk. (64537-I)

Alkalmazunk SZAKKÉPZETT, illetve SZAKKÉPZETLEN FÉRFI MUNKAERŐT TEJFELDOLGOZÓ ÜZEMBE – Indlacto Mureş Kft. Érdeklődni lehet a cég székhelyén, a Prut u. 10. szám alatt. (64538-I)



ÍZÜLETI FÁJDALOMMAL küszködik? Csökkentse a láb, hát vagy kéz fájdalmait



Magyar Családi Balzsam
fájdalomcsillapító és
gyulladáscsökkentő balzsam
*** gyógynövényes



Most
INGYENES
házhozszállítás

TEL: 0724/601-078



www.naturcomodit.ro



**Marosvásárhelyi
Rádió
Románia**

www.marosvasarhelyiradio.ro

**96 FM
106,8 FM
1323 AM**

atlasfm
TG. MUREȘ • MAROSVÁSÁRHELY

GREAT MUSIC FOR A GREAT CITY!

106.4 FM

@AtlasFmMures

Kabaré
2019-2020-as évad

GaGa
bemutatójelenet

Cabaret
stagijunea 2019-2020

GRUPPEN-HECC

Írta: Molnár Tibor, Tóth Kati, Nagy István

MA JÖ A MEDVEM

Biluska Annamária • Csiki Hajnal • Tóth Kati
Nagy István • Kárp György • Nagy Péter

Zenei munkatárs: Nyágyai István • Hang- és fény-technika: Göllner Károly

Producer: Hompót Szilárd

Rendezte: Nagy István

Reviszió és előport:

Marosvásárhely, Kultúrpalota.
Február 24. Hétfő este 7 óra.



A MAGNEO MÓDSZERT próbálta már?

NEM VAGYOK BETEG, DE NEM IS VAGYOK JÓL...

HAJHULLÁS, PUFFADÁS, FEJFÁJÁS, ÁLMATLANSÁG

Ezek a tünetek ma már szinte kiborítanak bennünket, főként azért, mert nem tudjuk mi az oka, számtalan módszert már kiprobáltunk, és nem jobb az állapot.



Amíg nem tudjuk az igazi okot, hogyan akarjuk azt megoldani?

Vannak, akik úgy vélik, ve-

szélyes megtudni, mi van belül, de még veszélyesebb nem tudni!

Ma már a kvantumfizikai

módszerek rendelkezésünkre állnak, okos, ügyes szoftve-
rekkel fájdalom nélkül, pillanatok alatt megtudhatjuk, mi áll a kellemetlen tünetek mögött. Ha tudjuk az okot, egyszerű a megoldást megtalálni.



Kövesdi Natália:
igérem, nem fog unatkozni

Kövesdi Natália közel 30 éve áll az emberek szolgálatában. Tanácsaival több ezer embernek segített visszatalálni az egészség útjára.

Jöjjön el Kövesdi Natália térítésmentes előadására, ahol megismerheti mi áll a rossz közérzet mögött, és mit tehetünk magunkért.

MINDANNYIUNKAT ÉRINT!



Valljuk be őszintén, nem szívesen mondunk le az internet és a mobiltelefon előnyeiről. Viszont tudatosítanunk kell a reális veszélyeket, és ismerjen meg egy hatáskor, mindenki számára elérhető védelmet is.

Jöjjön el ismeretterjesztő előadásunkra, ismerje meg, tudjon meg többet az Elektromos Kontroll rendszerről.
Előadó: **Kövesdi Natália**

MAROSVÁSÁRHELY,
2020. március 1., vasárnap
15.00-17.00-ig.

Nyugdíjasok Önszegélyző Pénztára
(Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor).
Bolyai tér 36.

MAGNEO PROGRAM

JÖJJÖN EL KÖZÖNSÉGTALÁLKOZÓINKRA!

MAROSVÁSÁRHELY, Nyugdíjasok Önszegélyző Pénztára
(Casa de Ajutor Reciproc a Pensionarilor), Bolyai tér 36.
2020. február 23., vasárnap 15.00-18.00-ig (román fordítással)



JÖJJÖN EL TANÁCSADÓ
PONTUNKRA:

Marosvásárhely,
Görbe utca 36.
Bejelentkezés:

0774 458 492

www.magneoeurope.com